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MATEMATICAS CC SS Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

Realiza una de las dos opciones propuestas (A o B).
PRUEBA A
1°) Un estudiante de bachillerato ha decidido mejorar la dieta de su animal de compar

y analiza la composicion de dos marcas de pienso (P1y P2). La siguiente tabla reco
la informacién asociada a una racion de cada tipo de pienso:

Hidratos | Proteinas Grasas Hierfo Vitamindrecio venta
carbono C (euros)
S1 4 7 2 0 0 0,8
S2 4 5 3 2 3 0,6

Su veterinario le ha recomendado una dosis diaria de hidratos de carbono entre 12 y
unidades, una dosis minima diaria de vitamina C de 6 unidades, una dosis maxima
hierro diaria de 10 unidades y no sobrepasar 17 unidades de grasas al dia. Determ
cuantas raciones de cada tipo de pienso debera usar para alimentar diariamente a
mascota si el estudiante desea maximizar la ingesta diaria de proteinas.

i) Plantee el problema. ii) Resuélvalo graficamente.

iii) Analice graficamente qué ocurriria si el estudiante cambiara de opinion y desear
minimizar el gasto diario en pienso.

i)
Seanx e y las raciones de piensos de los tipos P1 y P2 que el estudiante sum
nistra diariamente a su mascota, respectivamente.

El sistema de inecuaciones que se deduce del enunciado es el siguiente:

4x + 4y = 12y

x+y=3
Z >
4x + 4y < 40 x+yS10\
3y=>6
> 2<y<5.
2y =101 f3y <17
2x +3y <17 Y=
x>0
x =0/
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i)
La funcion de objetivos eg(x,y) = 7x + 5y.

La regidn factible es la que aparece sombreada en la figura adjunta.

MO=2>x+y=3=y>3-x=0(0,0) - No.

@=2x+y<10=>y<10-x = 0(0,0) - Si.
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B =22x+3y<17=>y< = 0(0,0) — Si.

Los vértices de la seccion factiblé % \

son los siguientes:

6l | | =1
A \.\ L —
A= i’ ~ (5)} = A(0,5). 0N
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:>2x+3y=17

B }=>2x+15=17;
y=5
R T

2x=2; x=1= B(1,5). X
C = y=2}=>2 +6=17; 2x=11; x=55= C(5,5;2)

2x +3y=17§ 7 “XTOT L AX= AL X =, et

y =2 y=0}

D=>x+y=3}=>D(1,2). E=>x+y=3 = E(0,3)

Los valores de la funcion de objetivos en cada uno de los vértices son los si
guientes:

A= f(0,5)=7-0+5-5=0+ 25 = 25.
B=f(1,5=7-14+5-5=7+25=32.
C=f(5,52)=7-55+5-2=385+10 = 48,5.
D=f(1,2)=7-1+5-2=74+10=17.
E=f(0,3)=7-0+5-3=0+15=15.
El maximo se produce en el purdcs,5; 2).

También se hubiera obtenido el pu6tpor la pendiente de la funcién de obje-
tivos, como puede observarse en la figura.



f(x,y)=7x+5y=0=>y=—§x=>m=—§.

Las proteinas son maximas con 5,5 raciones de P1 y 2 raciones de P2.

iii)
La nueva funcion de objetivos gfx,y) = 0,8x + 0,6y.

Los valores de la nueva funcién de objetivos en cada uno de los vértices son Ic

siguientes: vA Y
A= f(0,5)=08-04+06-5=

6
A

=0+3=3.

B=f(1,5=08-1+06-5=

=0,8+3 =3,8.

v

0 2 4 6 8 10 y
C=f(552)=08-55+06-2=44+12=5,6.

D=f(1,2)=08-1+06-2=08+1,2=2.
E=f£(0,3=08-0+06-3=0+18=1,8.
El minimo se produce en el puri¢o, 3).

También se hubiera obtenido el puBtpor la pendiente de la funcién de obje-
tivos, como puede observarse en la figura.

08 = _8,=_12 —_1
f(x;JI)—0;8x+0;6y—0$y——0'—63€— 6x— 3x$m— 3

El minimo coste (1,8 euros) se produce con solamente 3 raciones de P2.
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2°) Calcule:

0 2x2+5x+2

D I=[ Q7 —dx u)l—f— dx.

(i) Una primitivaF (x) de la funciorf (x) = que verifiqueF (—1) = 2.

x
(2—x2)2

)
0 2x%2+45x+2
I = f_lw -dx.
Se resuelve en primer lugar la integral indefinida.
2x%+5x+42 2x2%+2
A= f x2+1 - f(x2+1 x2+1) dx =
=2x+B. (¥
x’+1=t
= [2x, 2xdx=dt V3. (L. ge=5.1¢=2
B—fx2+1 dx =< «xax . = ft dt_zL_ -L(x? + 1).
S5xdx = Edt

Sustituyendo en (*) el valor obtenido de B.= 2x + ; -L(x?% +1).

[ = fO 2x%4+5x+2 d
S )1 x2

= [Zx + % -L(x? + 1)](11 =

= [o+§-L(o+1)]—{z-(—1)+§-L[(—1)2+1]}=o—(—z+§.Lz)=

_ 195 _
=2—E-L2=4 5L2 _ 4-L2 :41,32.
2 2 2 2
0 2x2%45x+2 4-132
I—f_l—x2+1 cdx = —.
ii)
( eiop )
_ e _ 1 e !i e‘/z-dx=dtL 2 _
I_f\/T_x.dx_\/_ffﬁ.dx: 24/x :V_Efdt_

=V2-t+C=v2-eV* +C.

VE
=f\e/T_x-dx=\/§-e‘/§+C.

También puede resolverse este apartado de la forma siguiente:



eVx 1 eV —
I_f\/T_xdx_\/_Efﬁdx: 21\/5 dx dt =>\/_fetdt=
ﬁ-dx=2dt
=V2-et+C=v2-e¥* +C.
iii)
Una primitiva de la funcioifi(x) = (2_3;:2)2 que verifiqueF (—1) = 2.
2—x%2=t 5
3x _ _ -
F(x) =ff(x)-dx=f(2_x2)2-dx=> Zxdx—3dt = [Z-dt =
3xdx=—zdt
_ 3 (2. gp o 3. _3 __ 3
=— [t72 - dt = - _1+C_2t+C_2'(2_x2)+C.

3 3
2:[2-(-1)2] te=2 2:(2-1)

F-1)=2= +C=&§+C=&3+ZC=&

26=1:C=§

3
2:(2-x2) 27

F(x) =
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3°) Una importante compariia aérea esta preocupada por la puntualidad de sus vuel
A partir de una muestra de 400 vuelos, se observd que 320 salieron a tiempo y se ¢
culo el siguiente intervalo de confianza para la proporcién de vuelos que salen puntue
mente(0,7485; 0,8515).

i) Calcule el nivel de confianza del intervalo.

ii) Calcule un intervalo de confianza para la proporcion de vuelos no puntuales, co
un nivel de confianza del 93 %.
(Escriba las formulas necesarias y justifique las respuestas)

a)

320 0,8515-0,7485 0,103
===08 E= =

T 400 2

= 0,0515.

Datos:n = 400; p=0,8; g =0,2; E = 0,0515.

Sabiendo QUE = z« - /ﬂ = za=FE- /L = 0,0515- / =
2 n 2 p-q 0,8-0,2

= 0,0515-50 = 2,275.

Mirando en la tabla de distribucién normd&l0, 1) a 2,275 le corresponde el
valor de 0,9885, por lo cual:

2=1-09885 a=2-1,9770=0,1230 = 1 —a = 0,8770.

=

El nivel de confianza utilizado es del 87,70 %.

Para un nivel de confianza del 93 %;

@=1-093=007 - za = zp035 = 1,81.
(1—10,035 = 0,9650 — z = 1,81).

Datosin = 400; p=0,8; q =0,2; z« = 1,81.
2

La formula que nos da el intervalo de confianza pedido en funcipngden,

es la siguiente<p —za /¥;p + za /pn_q)
<0’8 ~1,81- %292 08+ 1,81 /0'8'0'2>;
400 400




(0,8—1,81-0,02; 0,8+ 1,81-0,02); (0,8—10,0362; 0,8+ 0,0362).

1.C.o54, = (0,7638; 0,8362).
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OPCION B

1°) Dadas las matrice = (_21),3 — (_21 1 g) yC = (g

siguientes preguntas:
i) Calculed - A* — B - Bt. ii) Calcule(C~1)2.
iii) ¢ Es invertible la matriz - A*? Razone la respuesta.

)
~1
ey o 13
-(5% -GG )
if)
cl=|5 Y=2-3=-1¢c'=(% ?); Adj.dect =

C—l

_ Adj.de ct _ (_13 2 ) _ (—1 1 )

IC| -1

CH=ct-ct= (_31 _12) ' (_31 _12) - (—Lio

1
1), responda a las

(5 2)

i)

Una matriz es invertible cuando su determinante es distinto de cero.

|A-At|=|j _‘110|=10—1=9¢0.

La matriz A - At es invertible.
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2°) Dada la funciéif (x) = i:—i calcule:

i) La ecuacion de la recta tangent&(a) enx = —1.
ii) Intervalos de crecimiento y decrecimiento. Maximos y minimos.
iii) Asintotas de la funcion.
iv) Dibuje la grafica de la funciofi(x).
y
La pendiente de la recta tangente a una funcion en un punto es igual que el val
de su primera derivada en ese punto:

’ _ —1(1-x)-(5-x)(-1) _ —1+x+5-x 4
f'x) = (1-x)2 T (1-02 (1-07
! —_ 4 J— 4 —_
m=f'(-1) = 1+12 4 1.

5-(-1 6
fD == =2=35 P(-1,3).

La expresion de la recta que pasa por un punto conocida la pendiente es la ¢
guiente:y — y, = m(x — x,).

y—3=1-(x+1)=x+1.
La ecuacion de la recta tangente pedida es la siguiente:

Tangente:t=x—y+4=0.

i)
Por tratarse de una funcion racional su dominio es R, excepto para los valore
reales dec que anulan el denominadd@r(f) = R — {1}.

Una funcién es creciente o decreciente cuando su primera derivada es positiva
negativa, respectivamente.

F(x) = (1_4@2 > 0,Vx € D(f).

La funcién es monotona creciente en su dominio.

Como consecuencia de lo anterior:



La funciéon f(x) no tiene maximos ni minimos relativos.

iii)
Asintotas horizontales: son de la forgna k; son los valores finitos de la fun-
cion cuandor tiende a mas o menos infinito.

k = lim f(x) = lim i’_—i = 1 = Asintota horizontal:y = 1.
X— 00 X—00 1—

Asintotas verticales: son los valores finitoscdpie hacen que la funcion tienda
a infinito o menos infinito: son los valores que anulan el denominador.

x—1=0=>x=1.

Larecta x = 1 es asintota vertical de la funcion.

No tiene asintotas oblicuas por ser incompatibles con las asintotas horizontale:

iv)
Los puntos de corte con los ejes 4@f,1) y B(5,0).

De los cortes con los ejes y de los apartados anteriores se deduce la represer
cion grafica de la funcién que es, aproximadamente, la que aparece en la figura adjun

YA

¥
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3°) En un aula de bachillerato, el 75 % de las chicas y el 60 % de los chicos son lector
habituales. El nimero de chicas en dicho aula duplica el nUmero de chicos. Se sele
ciona un estudiante al azar. Calcule:

i) La probabilidad de que sea lector habitual.
ii) La probabilidad de que sea chico y so sea lector habitual.

ii) La probabilidad de que no sea chico, sabiendo que no es lector habitual.

2
- p= § 0,75 = 0,5000
2
->p= 3 0,25 = 0,1667
1
Hombre —p= 3 0,60 = 0,2000
= 1
L opP=3- 0,40 = 0,1333

y
P=P(L)=PMNL)+P(HNL)=PM)-P(L/M)+P(H) -P(L/H) =

- 5 0,75 + § - 0,60 = 0,50 + 0,20 = 0,70.

i)
P=P(HNL)=P(H)-P(L/H) = 0,40 = 0,1333.
iif)

p(MnL) _ P(M)-P(L/M) _ %‘0,25 _ 01667
p(L) =~ 1-P(L)  1-070 030

P=P(L/M) = = 0,5556.
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